Kapitel 10

10.2
Jamfor tva guld gruvor genom att ta ett antal sampels fran varje och méater
ounce guld/ton malm.
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a) Vad ar fordelningen for X1bar?
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b) Vad ar fordelningen for X2bar?
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10.8

Betrakta kostnaderna for att reparera fiberoptik som gatt sonder nar det
installerades respektive nar systemet anvandes.
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a) Stall upp hypoteser for att testa detta.
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10.10
Man har registrerat baspriserna pa tva olika stallen under en period ($/gallon).
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Jamfor tva laserskannare. Foljande data fas for #streckkoder per sekund.
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c) Hitta 90% CI for mu1-mu?2
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d) verkar den nya scannern lasa fler streckkoder?
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e) Antalet streckkoder ar diskret. Hur kan vi anvanda T-test?
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10.18
Vid solformorkelse sjunker temperaturen snabbt. 2001 matte upp sankningen i

temperaturen pa tva platser i Afrika.
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Har testat och sett att vi kan anta lika varians.
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10.24
En ny metod for att likvidera kol testas. Foljande data observeras fran ny och
gammal metod.
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a) Stall upp hypoteser for att testa om den nya metoden ar battre vid
alpha=0.01
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En tillverkare tillverkar nagot med komponenter som behover tala tryck.
Komponenter fran tva leverantorer jamfors:
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b) Hitta ett 95% CI for mu1-mu2
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c) Finns det bevis for att komponenter fran Ilverantor | i genomsnitt tal tryck?
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En ny metod for att halten av plutonium baserat pa alpha-stralning testas. Man
tror att den ger hogre varde. En undersokning gors: Blanda 16sning, dela i tva
och mat med respektive metod.
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Ett foretag har tva leverantorer att valja pa. Man misstanker att X tar mer betalt

an Y v'for liknande produkter. Stoder data detta vid alpha = 0.05?

X Y |X-Y| Rank Signed Rank
6000 5900 100 7.5 7.5
575 580 5 2 -2
15000 15000 0 1 -1
150000 145000 5000 10 10
76000 75000 1000 9 9
5650 5600 50 6 6
10000 9975 25 5 5
850 870 20 4 -4
900 890 10 3 3
3000 2900 100 7.5 7.5
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En power brush anvands for att ta bort ojamnheter pa metall. En borste testas

vid olika rpm.

X (1000 rpm) Y (takt yta)

1 525, 520, 527

1.5 /85, 780, 790

1.7 915, 900, 922

2.5 1300, 1295, 1310
3 1575, 1565, 1582
4 2100, 2110, 2090
§) 3125, 3120, 3133
10 5250, 5256, 5245

a) Skissa en skatter plot.
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b) skatta regressions kurvan.
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c) skatta hur stor yta som tacks om vi kor med 345 rpm.
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Hitta 95% CI for beta0. Data utifran uppgift 7.
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11.22
a) om X=50 skatta ett varde for Y.

Y=0.2177+0 0953750 = 500

b) ta fram ett 95% CI for y givet x=50 och tolka svaret.
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Bekampningsmedel hittas i mat. Man gor en studie dar kyckling far ata
madaoxon. De fick ocksa en lever enzyms indexerade for att testa om leverns
avgiftnings process paverkades. Foljande data observerades som procentandel
av normal bekampningsmedelsavgiftning (y) och procentandel av normal
enzymniva (x)

Enzymniva (x) Avgiftningsniva (y)
95 108
110 126
118 102
124 121
145 118
140 155
185 158
190 178
205 159
222 184

a) Plotta datan
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b) Skatta rho, korrelationen mellan X och Y.
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Tensta nollhypotesen att X och Y inte ar korrelerade dvs HO: rho=0, vid alpha =
01.
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